

Выставки, экспозиции

# «1917 год – год надежд и потрясений»

В. ГОРЕЛОВА, зав. яковлевской поселковой библиотекой, Н. НЕСТЕРОВА, главный библиотекарь

В этом году исполнилось 100 лет Великой Октябрьской социалистической революции. В настоящее время истории, общественные деятели и политики по-разному относятся к событиям 1917 года в России. Для одних – это национальная катастрофа, которая привела к гражданской войне, установлению в России тоталитаризма; для других – величайшее прогрессивное событие в истории человечества, которое оказало огромное влияние на весь мир. Но при этом никто не отрицает, что Октябрьская революция стала самым значительным событием XX века. Именно с неё начинае-

тся новый этап истории человечества, и она навсегда остаётся памятной вехой в судьбе России и всего мира. Это часть нашей истории, про которую нельзя забывать.

В яковлевской библиотеке к 100-летию Октябрьской революции прошёл интеллектуальный турнир «1917 год – год надежд и потрясений», в котором приняли участие члены ретро-клуба «Серебряная нить», и «круглый стол» «От февраля до октября 1917 года», на который были приглашены учащиеся старших классов яковлевской школы. Цели мероприятий – рассказать о всемирной исторической роли революции в жизни нашего народа, сформировать представление об этом событии, его влиянии на общество и мировую историю, вос-

питать чувства патриотизма и гражданственности.

В ходе интеллектуального турнира «1917 год – год надежд и потрясений» участникам было предложено поделить на две команды и придумать себе символические названия. В результате образовались команды «меньшевиков» и «большевиков». Турнир состоял из конкурсов: «Вопрос-ответ» (где нужно было отвечать на вопросы), «Интересные факты» (узнать, какие факты вымышленные, а какие – нет), «Музыкальный» (пели революционные песни), «Шифровка» (команды с помощью «решётки» с прорезанными окошечками определяли зашифрованное послание) и «Узнать в лицо» (по портретам узнать революционных деятелей).

Интеллектуальный турнир прошёл замечательно. Победила команда «большевиков» со счётом 16,5 – 15,5, оторвавшись всего лишь на 1 балл.

В работе «круглого стола» «От февраля до октября 1917 года» приняли участие библиотекари, старшеклассники и учитель истории и обществознания яковлевской школы Иван Иванович Бородин. В ходе работы «круглого стола» ребята прослушали сообщения и познакомились с выставкой «Об этом помнит вся Россия», оформленной в библиотеке к этой знаменательной дате. С темой «Возникновение революции» выступила Дарья Чернышёва; тему «Политические силы, подготовившие и участвовавшие в революции» осветила Наталья Подвигина; об ито-



Фото предоставлено авторами

гах и историческом значении Октябрьской революции рассказал ребятам И.И. Бородин.

История не имеет слагательного наклона. Нельзя к оценке прошлого подходить с категоричных однозначных позиций. Историю надо принимать, уважать и знать. Знания помогают лучше понять исторические процессы, избежать

повторения ошибок в будущем. История и литература с разных позиций и разными способами обращают нас к прошлому. А.С. Пушкин считал, что «уважение к минувшему – вот черта, отличающая образованность от дикости». Главное в знании истории – это память о предках, их славных делах, верность традициям родины.